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Abstract 

The paper highlights the methods of handling solid household waste and directions of their disposal. 
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Чималою дилемою в нинішньому світі повсякчас було питання поводження із побутовими 

відходами. Надзвичайно посилився стан тепер. Звалища відходів поблизу наших домівок, на краю 

доріг не тішать око. Кожен житель великого міста за статистикою щорічно в своєму домашньому 
господарстві викидає приблизно 300 кг чи, іншими словами, один контейнер твердих побутових 

відходів. І це, не беручи до уваги тверді побутові відходи (ТПВ), що формуються на виробництвах, в 

комерції і таке інше. 
Зважаючи на те, що введення відокремленого збирання ТПВ – процес довгочасний і вимагає 

великих капіталовкладень, сьогодні вже розпочате втілення його перших стадій, а саме: виконання 

дослідів із роздільного збирання ТПВ у районах Хмельниччини, в тому числі і в нас, із застосуванням 
різноманітних технологічних схем. Вказані заходи акомпануються виконанням безперервної 

пропагандистської діяльності щодо незагрозливого у екологічному і санітарно-епідемічному 

відношеннях поводження з ТПВ і потребі свідомої активної участі усіх прошарків суспільства в 
впровадженні відокремленого збирання складників ТПВ [1]. 

В Україні діє 460 міст, біля 500 районів, 885 селищ міського типу та 28388 сіл, органи місцевого 

самоврядування яких цілком відповідають за організацію надання послуг з поводження із твердими 
побутовими відходами. 

Об’єми формування твердих побутових відходів в Україні в 2016 році складали 49 млн. куб. 

метрів, чи біля 11 млн. тонн (без урахування тимчасово окупованих територій, Автономної 
Республіки Крим і м. Севастополя). Попри те, що впродовж останніх 20 років частка жителів України 

невпинно зменшується, об’єми формування побутових відходів зростають. 

Покажчик формування відходів в Україні як правило складає 250-300 кілограмів на рік на особу та 
має потяг до збільшення.  

Панівним методом поводження з побутовими відходами зостається їх спровадження і захоронення 

на смітниках і полігонах. В 2016 році тільки 5,8 процента сформованих побутових відходів 
перетворено, зокрема 2,71 процента (1,3 млн. куб. метрів) – утилізовано (спалено), 3,09 процента 

(1,53 млн. куб. метрів) – направлено на інакші сміттєпереробні конгломерати і біля 0,003 процента 

(2000 куб. метрів) – компостовано [2]. Залишок (біля 94 процента) розташовано на смітниках і 



полігонах, яких станом на 2016 рік в Україні нараховувалося 5470 одиниць, з них 305 (5,6 процента) 

перевантажені, а 1646 одиниць (30 процентів) не збігаються зі стандартами екологічної безпеки. За 

експертним оцінюванням більше 99 процентів робочих полігонів не збігаються з європейськими 
нормами. Найчастіше, в результаті замалого ступеня нагляду чи нестачі відповідної системи 

поводження з побутовими відходами, за офіційними відомостями, кожен рік формується понад 

27 тис. незатверджених сміттєзвалищ [3]. 
Надзвичайна залежність від захоронення побутових відходів не може пізніше бути підставою 

поводження з побутовими відходами в Україні. До того ж укладена в 2014 році Угода про асоціацію 

між Україною, з одного боку, і Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної 
енергії та їхніми державами-членами, з іншого боку потребує від України термінових та 

наполегливих дій для введення європейських стандартів в належній галузі. 

Задля формування обставин для прибільшення стандартів життя суспільства шляхом введення 
системного підходу до поводження з відходами на державному і регіональному щаблі, зниження 

об’ємів формування відходів і зростання об’єму їх перетворення і поновленого застосування була 

схвалена Національна стратегія управління відходами в Україні до 2030 року [1].  
Метою Стратегії є: 

- окреслення і вирішення першорядних питань розвитку керування відходами в Україні на 

інноваційних принципах; 
- встановлення переважаючих напрямів функціонування центральних і місцевих органів 

виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, товариств, закладів, фірм, громадських 
організацій і народу загалом відносно переходу системи керування відходами на новітній зразок; 

- встановлення напрямків і способів поліпшення наявної інфраструктури з керування відходами, 

які не заперечують новітній зразок; 
- забезпечення стабільного розвитку України шляхом здійснення задач, націлених на екологічну і 

ресурсну безпеку; 

- зниження адміністративного навантаження на суб’єктів господарювання, посилення якості 
надання адміністративних послуг; 

- забезпечення справедливості і очікуваності адміністративних дій [4]. 

Нині тверді побутові відходи являють собою комбінацію, яка складається з різного мотлоху. 
Проте більш вибагливий аналіз демонструє, що вона складається з: деревини, паперу, шкіри, 

харчових відходів, картону, гуми, кісток, металолому чорних та кольорових металів, скла, 

полімерних матеріалів, текстилю. Проте заразом у цій комбінації можна відшукати солі ртуті з 
батарей, фосфоро-карбонати з флуоресцентних ламп, отруйні хімікалії, які наявні у остачі фарб і 

розчинників, лаків і аерозолів, акумуляторах і навіть будівельні відходи [5-8].  

Його чисельність перебуває в залежності від: пори року, повсякденних і харчових потреб індивіда, 
розвитку економіки виробів загальнодоступного застосування, тари і решти факторів. 

Так, осіння чисельність твердих побутових відходів збільшується за допомогою опавшого листя з 

дерев і відходів овочів і фруктів. 
Збільшенню чисельності відходів спомагають вироби одноразового застосування; вироби 

загальнодоступного застосування з нетривалим строком служіння людині, які ми купляємо, 

споживаємо і викидаємо не дивлячись на їх залишкову ціну. 
Сприяє зростанню потоку бруду й тара, яка на додаток модифікує його. Так за попередні п’ятдесят 

років у твердих побутових відходах знизилася частка скла і жерстяних бляшанок, водночас помітно 

збільшилась частка пластику й решти полімерних матеріалів. На теперішній стадії розвитку 
населення кожна особа за показниками статистики в середньому за один день продукує від 2 до 3 кг 

твердих побутових відходів. І мають нахил до безперервного збільшення, що примушує 

муніципальну владу усіх міст безперестанно відшукувати кращі напрямки утилізації відходів своїх 
мешканців. 

Найліпшим із них є напрямок з елементного збирання відходів, який дає можливість краще 

розв’язувати питання їх утилізації і всестороннього застосування вторинних ресурсів сировини і 
матеріалів [9-15]. 

Іншим напрямком утилізації побутових відходів являється їх експорт до санітарних зон, де вони 

перебираються для отримання вторинної сировини та спопеляють у особливих печах з метою 
одержання енергії. 



Третім напрямком утилізації твердих побутових відходів являється їх захоронення на особливих 

сміттєзвалищах чи полігонах [16-20]. 

Четвертим напрямком утилізації ТПВ являється його зберігання на неприкритих ділянках, яке стає 
причиною розплоджування гризунів і засмічення повітря, підземних та поверхневих вод [21]. 

Об’єднаний підхід до перетворення відходів мусить ґрунтуватися на стратегічному 

довготерміновому проектуванні з метою забезпечення еластичності і пристосуванні до прийдешніх 
перемін в будові і чисельності твердих побутових відходів та дохідливості технологій утилізації.  

Залучення місцевої влади, а до того ж усіх груп суспільства (сміттєвиробників) у втіленні плану 

об’єднаного керування твердими побутовими відходами. 
Ідея об’єднаного керування відходами прогнозує, що на додачу до звичайних способів утилізації 

твердих побутових відходів (сміттєспалювання і захоронення) мусять стати їх невіддільною 

частиною заходів по зменшенню чисельності відходів, вторинна обробка відходів та компостування. 
Лише суміш кількох методів може сприяти результативному вирішенню питання твердих побутових 

відходів. 
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